

КУЛЬТУРА



Основными задачами в работе учреждений культуры Меленковского района являются реализация государственной политики в сфере культуры, направленной на обеспечение необходимых условий, для решения конституционных прав граждан на свободу творчества, участие в культурной жизни и пользование учреждениями культуры, доступ к культурным ценностям, сохранение исторического и культурного наследия, развитие и поддержку творческих коллективов, библиотечного дела, народного творчества, художественно-эстетического и музыкального образования.

Все основные значимые мероприятия в 2016 году в учреждениях культуры Меленковского района проходили под эгидой проведения в России Года кино.

На организацию деятельности учреждений культуры района было выделено 84,3 млн. руб., из бюджетов всех уровней (обл. бюджет – 17,1 млн. руб., местный бюджет – 67,2 млн. руб.). Это на 6,5 млн. руб. больше по сравнению с прошлым годом. В 2016 году на условиях софинансирования из областного бюджета в рамках подпрограммы «Развитие и модернизация материально-технической базы учреждений культуры малых городов и сельских поселений Владимирской области» государственной программы «Развитие культуры и туризма на 2014-2020 годы» было выделено более 10 млн. руб., которые были направлены на приобретение музыкального оборудования, мебели и проведение ремонтных работ:

- МБОУ ДОД «ДШИ г.Меленки» - приобретены пианино и флейта на сумму 285,9 тыс. руб.;

- МБУК ЦБС - проведен текущий ремонт помещений и крыши, ремонт отмостки здания Детской библиотеки г.Меленки, ремонт полов в здании библиотеки деревни Верхоунжа, ремонт фундамента здания библиотеки в д.Лехтово на общую сумму 601,0 тыс.руб.;

- МБУК «Даниловский КДЦ» - проведен капитальный ремонт Синжанского СДК, Иватинского СДК; текущий ремонт фасада, крыльца, оборудование туалета, установка пожарной

сигнализации Синжанского и Иватинского СДК; текущий ремонт и установка сигнализации Б.Приклонского СДК; установка сигнализации в Даниловском СДК. Приобретена мебель и музыкальное оборудование в Иватинский, Синжанский и Б.Приклонский СДК на сумму 4043,0 тыс. руб.;

- МБУК «Дмитриевогорский КДЦ» - проведен текущий ремонт кровли, текущий ремонт потолков, стен, окон, электроосвещения, замена двери, ремонт освещения на сцене и в артистической, установка пожарной сигнализации в М.Санчурском СДК. Текущий ремонт, устройство потолков с установкой светильников, покраска пола, ремонт фасада крыльца, ремонт навесов к запасным выходам, ремонт сцены, приобретение мик-

рофонов для Дм.Горского КДЦ. Текущий ремонт в Кононовском СДК (устройство подвесного потолка). Ремонт крыши ДК Воютино на сумму 3024,0;

- МБУК Илькинский КДЦ – проведен капитальный ремонт здания Лехтовского СК на сумму 1933,0 тыс.руб., разработана проектно-сметная документация для Илькинского КДЦ на сумму 396,0 тыс.руб.

В 4-х учреждениях были проведены мероприятия по торжественному открытию.

Второй год подряд наши учреждения культуры принимали участие в областном конкурсе на получение «Денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территории сельских поселений, и их работникам». В 2016 году победителями конкурса стали два учреждения нашего района: это Дмитриевогорский КДЦ и Б.Приклонский сельский филиал централизованной библиотечной системы, они получили вознаграждение в сумме 100,0 тыс. руб. на каждое учреждение. Денежные средства были израсходованы на приобретение мебели, светового оборудования, компьютерной техники для Б.Приклонского СФ и музыкального оборудования для Дмитриевогорского КДЦ.

В 2016 году Дмитриевогорский КДЦ был признан лучшим по реализации творческих проектов – победителем областных грантов на селе в сфере культуры «Дорогами народных традиций». 900 тыс.руб. было выделено из областного бюджета МБУК «Дм.Горский КДЦ» на приобретение костюмов для хорового коллектива «Родные напевы» и музыкального оборудования. В конце года на базе Дм.Горского КДЦ состоялся отчетный концерт вокального коллектива «Родные напевы» совместно с ведущими хоровыми коллективами района.

По программе «Подключение общедоступных библиотек Российской Федерации к сети Интернет и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и цифровки» из областного бюджета выделено 13 тыс. руб., которые были израсходованы на получение доступа к сети Интернет 2-х библиотек.

На комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований из областного бюджета выделено 38 тыс. руб., из местного 610,3 тыс. руб., которые использованы на приобретение литературно-художественных журналов, комплектования книжных фондов.

В соответствии с Указами Президента РФ от 07.05.2016 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» от 01.06.2012 №761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», предусматривающие поэтапное повышение средней заработной пла-

4305 человек. Участники клубных формирований активно принимают участие во всех мероприятиях.

Значительно активизировали свою деятельность вокальные группы: Дм.Горского КДЦ «Родные напевы», «Барыни Сударыни» (Двойновский СК), «Березонька» (Бутылицкий КДЦ), «Ивушка» (Ляховский КДЦ). Среди детских коллективов активное участие в районных мероприятиях принимали ребята из танцевальных коллективов: «Калейдоскоп» (Ляховский КДЦ), «220 вольт» (Илькинский КДЦ), образцовый танцевальный коллектив (КМЦКНТ) из вокальных коллективов: «Звонкие голоса» (Дм.Горский КДЦ), «Звездный десант» (КДЦ г.Меленки), которому было присвоено звание «Образцовый коллектив».

В учреждениях культуры района функционируют 9 «народных» и 5 «образцовых» коллективов.

Лучшие творческие коллективы принимали участие в областных мероприятиях: Рождественской ярмарке (январь 2016), агрокультурной ярмарке с театрализованной презентацией Меленковского района (сентябрь 2016).

Народный коллектив Дружина ратоборцев «Русичи» и мастера-умельцы (Е.Груздков и Е.Тимина) приняли участие в Международном спортивном форуме «Россия – спортивная держава» (Октябрь 2016 г, г. Ковров).

Наши мастера-умельцы по ДПТ приняли участие во Всероссийском конкурсе мастеров декоративно-прикладного искусства «Русь мастеровая» (июнь, 2016 г, г. Чебоксары), Всероссийском молодежном добровольческом форуме «Территория смыслов на Клязьме» (июль, 2016 г, Камешковский район), Всероссийском празднике «День семьи, любви и верности» (июль, 2016 г, г.Муром). Е.Д.Груздков также принял участие в ежегодном фестивале «Алуштинская лаванда» в Республике Крым.

Большую работу по сохранению народных промыслов проводит семья Малаховых и Е.П.Тимина. В декабре М.А.Малахову и Е.П.Тимину было присвоено Почетное звание «Мастер декоративно - прикладного искусства народных промыслов и ремесел Владимирской области».

Вокальный коллектив «Родные напевы» (руководитель О.П.Горячева) Дмитриевогорского КДЦ стал Лауреатом III степени в категории «Любительский хоровой коллектив» в региональном этапе Всероссийского фестиваля народных хоров (г. Владимир), Лауреатом 2 степени в открытом межрегиональном конкурсе военно - патриотической песни «Песни в солдатской шинели» (г.Ковров) стала солистка вокальной группы «Гармония» Елена Овчинникова (Бутылицкий КДЦ). Вокальная группа «Звездный десант» (руководитель О.А.Бушуева, КДЦ г.Меленки) приняла участие в конкурсе «Образцовый коллектив»

Дню народного Единства, Дню Героев Отечества были посвящены циклы мероприятий. Эти мероприятия любимы и посещаемы населением. Большую работу проводят клубные работники по организации и изучению государственной символики России.

Большое внимание комитетом по культуре уделяется работе с детьми и подростками. В 2016 году для них было проведено 3082 мероприятия. Самое интересное из них - районный конкурс детского таланта и творчества «Маленькая Фея», праздник «Мир, который нужен мне» с импровизированным карнавальным шествием, театрализованные программы: «Фестиваль красок Холли», «Магическая школа знаний»; интерактивная программа «Сказка зимнего леса», квест-игры «Остров пиратов» и «В поисках потерянных ключей». В рамках Межведомственной профилактической Операции «Подросток» для детей были организованы спортивные, конкурсno-развлекательные, познавательные, игровые, тематические программы, интеллектуальные игры, театрализованные представления. Для детей младшего возраста во многих клубных учреждениях проводились кукольные спектакли, организовывались познавательные программы, викторины, конкурсы на свежем воздухе.

Работа по привлечению молодежи и подростков к здоровому образу жизни – одно из важнейших направлений в деятельности работников культуры.

В рамках программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» было проведено 326 мероприятий, которые посетили 4715 чел. Было подготовлено и издано 7 буклетов данной тематики. Большой популярностью у подростков пользовались дискотеки с тематической программой «За здоровый образ жизни», познавательно-спортивные программы «Где здоровье - там успех», спортивно-игровые программы «Хочешь быть здоровым, будь им», «Путешествие в Спортландию», квест - игра «Мы выбираем здоровье» и районный конкурс танцевальных команд «Стартин» под девизом «Мы за здоровый образ жизни». В учреждениях культуры района с 7-17 апреля был проведен «Антинаркомесечник-2016», районный конкурс плакатов «Нарко-Стоп!».

Всего для молодежи и подростков в 2016 г. было проведено 3104 мероприятия. Это викторины, конкурсno-развлекательные, интеллектуальные программы. Более востребованы у молодежи были шоу-программы «Там, на невидимых дорожках», «Мы танцуем и поем, очень весело живем», спортивно-развлекательные программы «Спортивная карусель», «Веселая лыжня», «Спортсменом можешь ты не стать, но спортом заниматься надо».

ты работников муниципальных учреждений культуры, педагогических работников учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры из областного бюджета выделено 5 млн. 990 тыс., из местного 315,4 тыс. руб. Средняя заработная плата клубных и библиотечных работников на 01.01.2017 года доведена до 77% от средней заработной платы по региону и составила 17 тыс. 604 руб., педагогических работников дополнительного образования детей в сфере культуры доведена до 90 % от средней заработной платы в общем образовании в регионе и составила 21 тыс. 819 руб.

По программе «Предоставление мер социальной поддержки по оплате за содержание и ремонт жилья, услуг теплоснабжения (отопления) и электроснабжения работникам культуры и педагогическим работникам образовательных учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры» из областного бюджета выделено 743 тыс. руб.

По долгосрочной целевой программе Владимирской области «Формирование доступной среды жизнедеятельности приоритетных объектов социальной сферы, наиболее востребованных инвалидами» из областного бюджета было выделено 16,5 тыс. руб. для библиотек, которые были направлены на приобретение основных средств (тифлофлешплеер ДТВР-101 S).

По муниципальной программе «Сохранение и развитие культуры Меленковского района на 2015-2016гг.» на обеспечение деятельности (оказание услуг) Домов культуры, других учреждений культуры муниципального образования Меленковский район выделено 65 млн. 069 тыс. руб.

В рамках муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и профилактики правонарушений в Меленковском районе на 2015-2020 гг.» для МБУК ЦБС выделены 13 тыс. руб., которые были направлены на приобретение библиотечного фонда и комплектующих для компьютерной техники.

По муниципальной программе «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2015-2020 гг. в Меленковском районе» из местного бюджета выделено 75 тыс. руб. (22,0 тыс. руб.) МБУК «ЦБС» на проведение районного конкурса антинаркотической направленности, проведение мероприятий, изготовление буклетов, стендов) и 53 тыс. руб. МБУК «Координационно-методический центр культуры и народного творчества» на приобретение видеопроектора 45тыс.руб и 8 тыс. на приобретение материалов для изготовления буклетов.

В 2016 году сеть учреждений культуры сохранена. Деятельность по культурному обслуживанию населения района осуществляют 39 учреждений клубного типа - 7 сельских КДЦ, в которые входят 22 СДК и 8 СК, Культурно-досуговый центр г.Меленки, Координационно-методический центр культуры и народного творчества; 36 библиотечных учреждений, в состав которых входят 34 сельские библиотеки, Центральная библиотека, Центральная Детская библиотека и Детская школа искусств.

Основным показателем стабильности и востребованности культурно- досуговых учреждений остается создание и работа клубных формирований по интересам.

На 01.01.2017 года в учреждениях культуры района действуют 392 клубных формирований, которые посещают

ки) признана дипломантом 3 степени в Областном конкурсе эстрадной песни «Звезды в ладонях – 2016» (г.Владимир). Лауреатом открытого фестиваля хоров ветеранов «С песней по жизни» стал народный коллектив «Хор ветеранов» (рук.Е.Н Кенс). Народный коллектив «Духовой оркестр (рук.А.Н. Белов) - Лауреат открытого городского фестиваля духовых оркестров «По городу Мурому с оркестром».

В течение 2016 года комитетом по культуре и координационно-методическим центром были организованы и проведены районные конкурсы и фестивали: патриотической песни «Нам доверена песня», конкурс красоты и таланта «Меленковская красавица», цтецов «Лира», творчества и таланта среди мужчин «Супермены 2016», вокалистов и танцевальных команд «Молодые голоса», автомобилистов «Авто-Меленки», сценарного мастерства среди работников культуры «Золотое перо», творчества инвалидов «Когда мы вместе – мир интересней», художественной самостоятельности и народного творчества «Все цвета радуги». Были организованы народные гуляния «Рождественская ярмарка», «Широкая Масленица», «День города», «День картофеля».

Всего за прошедший год проведено 7413 мероприятий, которые посетили 290 485 человек.

Большое внимание в работе учреждений культуры уделяется патриотическому воспитанию. В учреждениях культуры был проведен цикл мероприятий, посвященных выводу советских войск из Афганистана. Особое место в работе по патриотическому воспитанию отводится празднованию Дня Победы. В рамках автопробега «Звезда нашей Великой Победы», на городской площади было организовано театрализованное представление с участием дружины ратоборцев «Русичи» (руководитель С.А.Овсянкин), «образцового танцевального коллектива» (руководитель Е.С.Володченко), самостоятельных артистов КДЦ г.Меленки. В преддверии празднования Дня Победы, в сельских клубных учреждениях, были проведены: литературно-музыкальные композиции, игры, викторины, тематические беседы, встречи на дому с участниками Великой Отечественной войны, тружениками тыла. Интересно и красочно было проведено в этом году театрализованное представление «Этот праздник со слезами на глазах». В городском парке были организованы концертные программы «Солдатский привал», «В городском саду играет духовой оркестр». На городской площади вечером прошел концерт, в котором приняли участие самодеятельные артисты с песнями военных лет. И, по отзывам жителей района и гостей, праздничное мероприятие, посвященное очередной годовщине Великой Победы, прошло на самом высоком уровне - торжественно и трогательно.

Во всех учреждениях культуры района ко Дню России были организованы разнообразные мероприятия.

С особым торжеством, официальным чествованием именных земляков, удивительными творческими представлениями сельских культурно-досуговых центров, разнообразными выставками проходил один из самых любимых праздников для жителей нашего района – День города.

Дни сел и деревень с каждым годом проходят интереснее и содержательнее.

Гости и жители района с нетерпением ждали праздник День картофеля, который в этом году проходил 3-ий раз и оставил самые добрые отзывы посетителей о мероприятии.

Проведение семейных праздников - одна из добрых традиций в работе учреждений культуры. В отчетном периоде семьи активно принимали участие в конкурсно- спортивных, развлекательных программах : «Дружная семейка», «Семья-семья», «Я-спортивная семья». Для посетителей учреждений культуры были интересно подготовлены концертные программы: «Святые земли Муромской», «Российский день влюбленных», «Друг друга храните во все времена»; вечера молодой семьи: «Вечер дружной семьи», «Два-я », праздники семейных традиций : «Моя семья- мое богатство», «Под крышей дома моего», интеллектуальная игра среди семейных пар «Счастливым случаем», семейные походы «Знакомство с родным краем» и другие.

Одной из задач работников культуры по работе с пожилыми людьми является организация досуга, вовлечение их в культурную, творческую деятельность. Для пожилых людей устраивались вечера отдыха, встречи, посиделки. Пенсионеры принимали участие в праздничных концертах, фестивалях, конкурсах. Они активно занимаются в различных клубных формированиях: вокального пения - народном коллективе «Хор ветеранов» (МБУК «КМЦКНТ»), «Хоре ветеранов Тургеневского КДЦ», хоре ветеранов «Вдохновение» (Бутылицкого КДЦ), фольклорном коллективе «Сударушка» (Б.Приклонского СДК). В 2016 году создан новый вокальный коллектив «Вдохновение» на базе Селинского СДК. Пожилые люди с удовольствием посещают занятия в клубных формированиях по декоративно-прикладному творчеству – «Макошь», «Рукоделие», «Волшебный лоскуток» и др.

Работники культуры много внимания уделяют работе с инвалидами и людьми с ограниченными возможностями. Для них созданы клубы «Белая ладья», «Гармония», «Деревенские посиделки». Для пациентов Домов милосердия с. Тургенево, д. Папулино, Хольковского психоневрологического интерната клубными работниками организуются выездные концертные программы.

В деле сохранения и развития культурного наследия Меленковского края, его приумножения и пропаганды значительное место отводится деятельности краеведческого музея. Сотрудниками краеведческого музея были разработаны три новые темы: «Руководители земли меленковской», «Населенные пункты Меленковского района», «135 лет - Меленковский литейный завод».

В 2016 году в краеведческом музее была проведена 7-ая духовно просветительная конференция «Тихомировские чтения» на тему: «Священники -меленковцы в сохранении православной веры в 20-21 веках». Ежегодно организуются краеведческие чтения «Золотая мельница». В минувшем году они были проведены по теме «История сел Кононово, Ляхи, Дмитриевы Горы». В музее проводились обзорные экскурсии по темам «Животный мир Меленковского района», «Традиции сельского дома и быта», «История родного края». Для воспитанников Детских садов сотрудниками музея были проведены: презентация «Голоса птиц и зверей», мастер-классы «Фото на магните», изготовление кукол-оберегов «Ангелочек», «Кормилица». Для учащихся СОШ и студентов колледжа проведены тематические экскурсии «Одежда и быт крестьян», «Промыслы и ремесла Меленковского края». В краеведческом музее проводятся мероприятия на бесплатной основе для детей коррекционной школы, для несовершеннолетних детей, из социально-незащищен-

ных семей, детей из детского социально реабилитационного центра, социально-реабилитационного центра для взрослых, районного общества инвалидов, ветеранов ВОВ и 1 день каждого месяца для лиц в возрасте до 18 лет.

В отчетном году сотрудниками музея были организованы выездные экскурсии в «СПК Дмитриевы Горы» на живописно-водческий комплекс, музей с. Дм. Горы, в Дом культуры с. Воютино с посещением экспозиции «Русская изба», в Храмы с. Коровино и с. Синжаны.

На протяжении нескольких лет на базе краеведческого музея функционирует духовно-православный клуб «Возрождение» руководителем, которого является священнослужитель Никольского храма. Сотрудники краеведческого музея принимали участие в городских и районных мероприятиях с тематическими выставками и краеведческими материалами: «Каманин Н.П. и космос», «Книжный мир православия», «Священники – Меленковцы в укреплении Русской православной церкви», «День славянской письменности и культуры», «135 лет литейному заводу», «Уголок женского рукоделия», «Слава людям, картофель растившим», «Крестьянский быт».

Материалы краеведческого музея широко используют педагоги, школьники, студенты, неорганизованные посетители. Сотрудники музея в своей работе взаимодействуют с корреспондентами районной газеты «Коммунар».

Ведется поисковая краеведческая работа с помощью общения с людьми по электронной почте по родословным. Информация собирается с разных уголков мира и добавляется в уже существующие сборники.

С целью рекламы и пропаганды народных промыслов Меленковского края, для учащихся СОШ были организованы экскурсии с использованием интерактивных программ по гончарству «Город мастеров» с посещением мастерской в с. Коровино и проведением мастер-классов.

В течение 2016 года библиотеки района обслужили 19813 пользователей, выдали им 493301 экземпляров документов, число посещений составило 195075. На конец 2016 года библиотечный фонд составил 292069 экз. документов. В течение года поступило 4667 экз. документов.

Все 36 библиотек ЦБС компьютеризованы и подключены к сети Интернет. Ведется работа по созданию электронного каталога путем заимствования записей из СКБВО (Сводный каталог библиотек Владимирской области) и СКБР (Сводный каталог библиотек России). Осуществляется ретроконверсия традиционных каталогов в электронный вид по технологии заимствования. Объем электронного каталога МБУК «ЦБС Меленковского района» составил более 65 тыс. записей. Работники ЦБС принимали участие в различных библиотечных конкурсах.

Илькинский СФ принял участие в областном конкурсе инноваций «Библиотека. Общество. XXI век» на тему: «Библиотека в помощь воспитанию культуры чтения молодого поколения» в номинации «На лучшую работу библиотеки по организации культурно-досуговой деятельности детей и молодежи» и был отмечен Благодарственным письмом департамента по культуре администрации Владимирской области.

в 2016 году 5113 экз. литературы. Из сельских филиалов – 3101 экз., ЦРБ - 1476 экз., ЦДБ – 536 экз.

В развитие детского воспитания подрастающего поколения весомый вклад вносит Меленковская детская школа искусств. В течение года школа вела активную концертную деятельность среди учащихся общеобразовательных школ района. Учащиеся и преподаватели принимали участие в различных конкурсах и фестивалях.

В областном конкурсе детского изобразительного искусства «Натура и творчество» Лауреатом 3 степени стала Бокарева Дарья (4 кл), Лауреатом 2 степени – Богатенкова Дарья (1 кл), Лауреатом 1 степени – Гудкова Ольга (3 кл). Лауреатом 3 степени в областном конкурсе юных пианистов им. Н.Г. Лаврентьева стала Лукина Ирина (2 кл). Дипломом абсолютного победителя сетевого Международного проекта «Методический навигатор» награждена преподаватель Агнесса Ивановна Сорокина.

Одаренные и талантливые дети-учащиеся ДШИ Бокарева Дарья, Лукина Ирина, Чумаков Иван в 2016 году получали персональные стипендии по Меленковскому району.

В 2016 году комитет по культуре активно сотрудничал с государственными и муниципальными учреждениями культуры и искусства Владимирской области. Свои концертные программы и спектакли меленковцам показали вокально-хореографический ансамбль «Русь» им. М.Фирсова областной филармонии, труппа академического областного театра драмы, ансамбль народной музыки «Владимирские рожечники» областного центра народного творчества.

В рамках Международного фестиваля народного творчества «Золотое кольцо» состоялась творческая встреча с немецкой баварской группой «Иннгау».

В комитете по культуре ведется активная работа по повышению профессионального уровня работников культуры. На базе МБУК «Координационно-методический центр культуры и народного творчества» и МБУК «Централизованная библиотечная система» Меленковского района ежемесячно проводились семинарские занятия, практические, учебно-познавательные, консультативные мероприятия по различным вопросам и организации деятельности клубных и библиотечных учреждений, организовывались видеопрезентации, круглые столы по обмену опытом работы, мастер-классы, выездные семинарские занятия.

В учреждениях культуры Меленковского района из 207 работников – 49 имеют высшее образование, в том числе 26 профессиональное, 93 – средне-специальное из них 63 по специальности. В 2016 году на областных курсах повышения квалификации прошли обучение 8 человек, 9 человек обучаются во Владимирском областном колледже культуры и искусства.

Учреждениями культуры района ведется активная работа по оказанию платных услуг. Доходы от оказания платных услуг и аренды составили 3 млн. 233 тыс., которые были израсходованы на нужды учреждений.

Основными задачами учреждений культуры Меленковского района на 2017 год являются:

- реализация районной целевой программы «Сохранение и развитие культуры Меленковского района»;

Читатели ЦРБ, ЦДБ, Бутылицкого, Лехтовского, Ляховского, Илькинского, Злобинского, Савковского, Воютинского сельских филиалов приняли участие в областном фотоконкурсе «Книжное притяжение». Все участники и библиотеки получили сертификаты, лучшие работы были отмечены поощрительными призами.

Центральная детская библиотека стала участником VII Международной акции «Читаем детям о войне». Инициативу библиотеки поддержали школы и детские сады города Меленки. 4 мая 2016 г. в 11.00 одновременно во всех учреждениях-участниках детям были прочитаны вслух лучшие литературные художественные произведения о Великой Отечественной войне.

В 2016 году в МБУК «ЦБС Меленковского района» в рамках муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории муниципального образования Меленковский район на 2015-2020 годы» проводился семейный конкурс «Путь к здоровью».

В 2016 году библиотеки района вновь участвовали во Всероссийской акции «Библионочь. Для всех желающих была подготовлена большая культурная программа, рассчитанная на различные возрастные категории читателей. Тема акции - «Читай кино». В библиотеках для детей были организованы викторины, библиоквесты, игры-путешествия, конкурсы актерского мастерства.

В центральной районной библиотеке состоялся районный фестиваль-конкурс местных поэтов «Слова на кончике пера». Своё творчество представили 19 участников. Конкурс проходил в двух номинациях: чтение своих стихов самим автором, чтение стихов этого автора другими участниками.

Эффективной формой ознакомления читателей библиотек с новыми поступлениями по определенной теме является проведение Дней специалиста, Дней информации, выставок-просмотров.

Одной из главных задач информационно-библиографического обслуживания является:

библиографический поиск по запросам пользователей, то есть выполнение разного рода справок, выполняемых на основе СБА (картотек и каталогов, баз данных, СБФ, справочно-поискового аппарата, поиска в Интернете). Справочно-библиографическую работу ведут все библиотеки района. Выдано справок – 14347.

В 2016 библиотеками района получено литературы – 4667 экз. Из них книг – 1391 экз., брошюр – 3276 экз. В сельские филиалы поступило – 3595 экз. литературы. Наибольшее количество литературы получил Ляховской СФ - 315 экз., наименьшее – Синжанский СФ – 59 экз. Всего по ЦБС вышло

- создание условий для увеличения объемов и повышения качества услуг на основе развития социально-культурных проектов, конкурсов; организация культурного досуга населения на современном уровне;
- расширение доступа жителей района к культурным возможностям творческих коллективов областных организаций; создание новых творческих постановок и концертных программ;
- дальнейшая модернизация библиотек, обновление их фондов, подключение библиотек района к корпоративному электронному каталогу библиотек региона;
- обеспечение сохранности и обновления музейных фондов путем создания материальных, организационных и финансовых условий деятельности районного музея;
- совершенствование системы обучения и подготовки кадров, поддержка молодых дарований;
- развитие и модернизация инфраструктуры отрасли, дальнейшее укрепление материально технической базы.